

王毅:将推出协助海外同胞接种疫苗的“春苗行动”



新华社记者 陈晔华 摄



新华社记者 金立旺 摄

新华社北京3月7日电 十三届全国人大四次会议7日举行记者会,国务委员兼外交部长王毅宣布外交部将出台外交为民、帮助海外中国公民抗疫新

举措。王毅说,一是我们将推出“春苗行动”,积极协助和争取为海外同胞接种国产或外国疫苗。50多个国家正陆续将中国公民纳

入本国接种计划,还有不少中国公民正在当地依法接种中国疫苗。下一步我们还准备在具备条件的国家设立国产疫苗地区接种点,为周边国家有需要的同胞提供服务。二是我们将推出国际旅行健康证明。落实习近平主席提出的健康码国际互认倡议,推出中国版的国际旅行健康证明电子文件,在充分

中国中铁印尼雅万高铁项目经理部第二分部 暖心体检为属地化员工健康“护航”



每月一次核酸检测



医护人员对参检员工信息进行核对



每十天一次血液快检

本报万隆讯作为中资企业,在遵守印尼当地法律法规,履行社会责任的同时为进一步提升当地员工福利待遇,健全和完善员工职业健康监护体系,3月4日,中国中铁印尼雅万高铁项目经理部第二分部(中铁四局承建)分步骤对各工区当地员工进行例行体检。第一阶段桥梁工区当地管理人员、机械操作手、司机等151名员工参加职业健康体检。

体检结束后,项目部将健康体检报告如实告知参检员工,便于员工及时掌握自身健康状况,做到“早发现、早诊断、早治疗”,并将所有参检员工的检查报告纳入项目部建立的职业健康信息档案,切实为员工筑起身体健康防线。

自2020年3月疫情暴发以来,项目部针对属地化员工管理采取相关管控措施:一是对自愿集中居住的员工,增加了疫情补贴;二是对疫情及重大节假日期间回家探亲的员工,严格执行请销假手续,并严格履行返岗前核酸检测和隔离观察等相关防疫制度;三是每十天一次全

员血液快检,每月一次核酸检测。自开工以来,项目部秉承人文关怀,坚持以人为本,关爱员工健康,每年集中组织为当地员工体检,确保员工能够及时掌握自身健康状况,这一做法得到了全体印尼籍员工的一致好评。每年一次的健康体检,有助于增强员工健康意识,提升员工向心力和归属感,调动员工工作热情,确保广大员工以更加饱满的精神和精力

投入到工作中。雅万高铁是“一带一路”建设下中印尼两国共同推动建设的标志性工程,自开工建设以来,项目部始终本着以开放、创新、包容的心态开展经营活动,与当地政府和人民建立和谐融洽的关系,遵守当地法规制度,尊重当地的文化风俗和习惯、宗教信仰,使当地员工切身感受到中资企业的包容和谐,从而进一步获得当地社会的认同,改善企业的

社会认知。项目部各工区根据自身经营特点,并结合当地法规要求,建立健全员工属地化管理制度,形成一个包括招聘、合同签订、培训教育、上岗工作、劳动纪律、薪酬待遇、工资结算、工资发放、考核奖惩、合理诉求、解除劳动合同和劳务纠纷、法律事务等内容的规范化管理体系,保证员工属地化管理工作的稳步持续健康发展,促进了当地居民就业和经济发展。(李利)



医护人员对当地员工进行抽血检测



医护人员对当地员工进行内、外科检查



医护人员对当地员工进行血压测量

巴厘岛华人旅游从业者转行“稳就业”

中新社印尼登巴萨3月6日电 中新社记者:林永传 国际日报记者:叶露

“刚刚过去的这个中国春节期间,我们超市的营业额比平时翻了一番,特别是火锅底料、面食、红枣、核桃、大白兔奶糖和春节大礼包等非常畅销”。坐在超市中式茶桌旁,何文生讲述着他的“转行”经历。

何文生是印尼巴厘岛金马旅行社的华人老板。他经营旅行社14年,业务主要是承接中国旅游包车、蜜月行等高端小众旅游。何文生说疫情暴发前平均每月可接待约8000名来自中国的游客,他的旅行社拥有100多名在职导游和15名办公行政人员。



突如其来的新冠肺炎疫情使巴厘岛的旅游业遭受重创,特别是以国际游客为服务对象的旅行社遭受了近乎毁灭性打击。“去年7月,疫情在印尼暴发近半年的时候,我去探望已失去工作的旅行社前员工,看到他们家庭所面临的困境时深受触动”。何文生说,那时他下定决心要为失业的前员工提供一份稳定的工作,让他们可以养家糊口。



于是,何文生召集以前的员工开办了一家快递点,在巴厘岛和印尼境内从事快递服务。因为他的中国妻子偏爱吃中国零食,夫妻俩就决定从中国进口各种小商品和零食,结合快递服务寄给华人和滞留在印尼的中国人,并把原来旅行社的办公区改

原则,超市很快就实现了收支平衡。何文生说,看到员工不再为家人生活忧愁苦恼时,他“感到特别欣慰”。

今年春节是超市开张后的第一个中国春节,何文生说节庆礼品和食品销售火爆。当地华人称在这个超市可以寻找到“家乡的味道”。

谈到疫情过后的打算,何文生说,等到国际游客特别是中国游客又能来到巴厘岛的时候,他会继续经营好这家“中国货超市”,增加游客所需的矿泉水、游泳衣、防晒霜等旅游用品和中国零食的供应,同时也会为中国餐厅提供酱油、料酒、花椒等中国调料,“希望疫情早日过去,牛年大家都能牛起来”。